
Споживач несе відповідальність за визначення придатності даного продукту до 
використання відповідно до його (споживача) задач. Умова для гарантійного ви-
падку: невідповідність продукту характеристикам, заявленим виробником. У разі 
виявлення дефекту матеріалу в гарантійний період підприємство-виробник робить 
заміну продукту.

 ОБМЕЖЕННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ВИРОБНИКА
Відповідальність підприємства-виробника поширюється тільки на випадки, прямо 
передбачені чинним законодавством країни.

 ЗБЕРІГАННЯ ТА ТЕРМІН ПРИДАТНОСТІ
• Зберігати при температурі 4 – 25 0С в захищеному від світла місці, щільно 

закривати ковпачок після використання. 
• Термін придатності – 2 роки. 
• Охолодження матеріалу до 4 — 8 0С збільшує термін зберігання. 
• НЕ ЗАМОРОЖУВАТИ!

 УТИЛІЗАЦІЯ
Утилізувати медичний виріб відповідно з локальними / регіональними / національ-
ними / міжнародними вимогами законодавства.

 УПАКОВКА
• Jen-Unibond, флакон 6 ml/мл
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Jen-Unibond – однокомпонентний фотополімерний адгезив, що забезпечує надій-
ний бондинг до дентину, емалі, композитів, кераміки, металу та амальгами.

 ОСНОВНІ ПЕРЕВАГИ
• Один з найвищих рівнів адгезії серед однокомпонентних адгезивів. Сила 

адгезії до протравленого дентину через 24 години становить 15 — 30 МРа 
(результати отримано для різних ділянок дентину в лабораторних умовах).

• Проста, швидка та економна техніка нанесення.
• Містить у своєму складі натуральні смоли, які забезпечують еластичність 

при роботі з усіма типами композитів за рахунок створення еластичного гі-
бридного шару. Такий еластичний гібридний шар знижує ризик виникнення 
мікропідтікань за рахунок високої пружності та стійкості до зламу. Смоляна 
матриця містить також натуральні поверхнево-активні речовини, що полег-
шує проникнення смоли в дентинні канальці.

• Спеціальний розчинник, що сополімеризується, у комбінації з дуже неве-
ликою кількістю етилового спирту, як носія, вирішує проблему швидкого 
випаровування зайвого (небажаного) розчинника й одночасно забезпечує 
проникнення смоли в дентинні канальці.

• Не містить сполуки, які подразнюють пульпу.

 ПРИЗНАЧЕННЯ
• Адгезивна система для композитних (включаючи текучі) реставраційних 

матеріалів. 
• Фіксація керамічних вінірів, реставрація керамічних відколів. 
• Адгезивний лак для порожнин під амальгамні реставрації. 
• Захисний лак для надчутливих ділянок зубів.

 ПРОТИПОКАЗАННЯ
• Використання для лікування пацієнтів з алергічною реакцією на метакри-

лати. 
• Пряме або непряме покриття пульпи.

 СПОСІБ ЗАСТОСУВАННЯ

ІЗОЛЯЦІЯ
• Для ізоляції рекомендується використання кофердаму.

ПРОТРАВЛЕННЯ
• Нанесіть травильний гель на дентин та емаль. Залиште на 15 — 20 секунд. 

Промийте достатньою кількістю води, потім просушить. 
• Не пересушуйте дентин.

ПРАЙМЕР/АДГЕЗИВ ДЛЯ ДЕНТИНУ ТА ЕМАЛІ
• Нанесіть Jen-Unibond за допомогою щіточки таким самим способом, як нано-

сяться лаки для порожнин. Покрийте протравлену ділянку послідовно одним 
або двома шарами Jen-Unibond. Одного шару може бути недостатньо. Не 
промивайте. Не допускайте забруднення робочої ділянки. Фотополімеризуй-
те впродовж 10-ти секунд. 

• Після цього запломбуйте фотополімерним композитним матеріалом. Три-
валість фотополімеризації матеріалу визначається інтенсивністю світлового 
потоку, товщиною шару реставраційного матеріалу, його кольором та іншими 
характеристиками і становить 20 — 40 секунд. Дотримуйтесь інструкцій ви-
робника матеріалу.

 СПЕЦІАЛЬНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
При реставрації V класу порожнин (пришийкові дефекти) прилеглі краї емалі по-
винні бути скошеними і протравленими звичайним способом. Перед протравлен-
ням дентин і прилеглу емаль треба очистити, промити і злегка підсушити.

 РЕМОНТ КЕРАМІКИ Й ФІКСАЦІЯ ВІНІРІВ
Перед застосуванням адгезиву поверхню кераміки необхідно обробити керамічним 
праймером на основі фтористоводневої (плавикової) кислоти.

 ЗАСТОСУВАННЯ ДЛЯ ЗНИЖЕННЯ ГІПЕРЧУТЛИВОСТІ ПРИШИЙКО-
ВИХ ДІЛЯНОК
Очистіть пришийкову ділянку зуба з підвищеною чутливістю, використовуючи 
профілактичну пасту і гумову чашечку. Змийте пасту водою. Просушіть повітрям. 
Уникайте пересушування дентину. Нанесіть Jen-Unibond таким самим способом, як 
і у випадку прямих реставрацій.

 ЗАСТЕРЕЖЕННЯ
Протипоказано використання препаратів, що містять евгенол у комбінації із Jen-
Unibond. Стоматологічні матеріали, що містять евгенол, можуть мати негативний 
вплив на здатність до полімеризації.

 ГАРАНТІЙНІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ
Підприємство-виробник гарантує якість своєї продукції. Гарантія не поширюється 
на дефекти, що виникли в результаті порушення вимог інструкції по використанню 
матеріалів, порушення умов зберігання та інші випадки, непередбачені функціо-
нальним призначенням матеріалу. 

Jen-Unibond is a universal self-priming dental adhesive agent designed to bond the 
composites materials to enamel and dentin.

 ADVANTAGES 
• Jen-Unibond possesses the very high bond values of any single-component 

resin bonding system. Jen-Unibond bond values to etched dentin after 24 hours 
are in the high 30 — 50 MPa range depending on the protocol of individual lab-
oratories.

• Contains the natural resins providing an elastic quality to all composition, which 
creates a hybrid layer; that is able to flex. A flexible hybrid layer reduces the risk 
of microleakage by creating the layer that; is not rigid and resistant to fracture; 
the natural resins contain also the natural surfactants, which. allow for easier 
penetration of resins into the dentin tubules.

• The special co-polymerized solvent in combination with very small amount of 
ethyl alcohol carrier; facilitates the problem of quick evaporation of unwanted 
solvent, allowing simultaneously for excellent penetration of the resin in the 
dentinal tubule structure.

 INDICATIONS
• A bonding agent for composite (including flowable) restorations;
• Adhesive cavity varnish under amalgam restorations;
• Protective varnish for hypersensitive tooth areas.

  CONTRAINDICATIONS
• Use for patients with allergy to methacrylates;
• Direct or indirect pulp capping.

 INSTRUCTION FOR USE
ISOLATION

• Rubber dam is the recommended method of isolation.
ETCHING

• Apply etching gel by brushing it into the dentin. Extend the application on the 
enamel margins. Leave on for 15 — 20 seconds.

• If a relatively large area of the enamel is involved in the restoration, and in 
clinical situations where achieving maximum bonding strength to enamel is 
critical to good retention, the enamel should be thoroughly treated with the 
etching gel for 20 seconds.

• Rinse well, then dry lightly with a stream of air. Do not desiccate the dentin 
structure.

DENTIN-ENAMEL PRIMER/BONDING AGENT
• Apply primer/bonding agent with a brush in a manner similar to the application 

of the cavity varnish. Make sure the dentin is well wetted. Just placing primer 
over the dentin may not be enough. Apply one or two consecutive coats of 
Jen-Unibond to etched enamel and dentin. Do not rinse off. Keep the area dry; 
avoid saliva contamination. Light cure for 10 seconds.

• Follow with the application of the light cured restorative material or cement 
and cure thoroughly. The required curing time may depend on the intensity of 
the curing light, the thickness of the layer of restorative material or cement, 
its color and reactivity. Usually a curing time of 40 seconds is enough. Refer to 
manufacturer’s instruction for using the restorative materials.

ПРАЙМЕР/АДГЕЗИВ ДЛЯ ДЕНТИНА И ЭМАЛИ
• Нанесите Jen-Unibond при помощи кисточки таким же способом, как нано-

сятся лаки для полостей. Покройте протравленную область последовательно 
одним или двумя слоями Jen-Unibond. Одного слоя может быть недостаточно. 
Не промывать. Не допускайте загрязнения рабочей области. Фотополиме-
ризуйте в течение 10 секунд. 

• После этого запломбируйте светоотверждаемым композитным материалом. 
Продолжительность фотополимеризации материала определяется интенсив-
ностью светового потока, толщиной слоя реставрационного материала, его 
цветом и другими характеристиками и составляет 20 — 40 секунд. Следуйте 
инструкциям производителя материала.

 СПЕЦИАЛЬНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
При реставрации V класса полостей (пришеечные дефекты), прилегающие края 
эмали должны быть скошены и протравлены обычным способом. Перед протрав-
ливанием, дентин и прилегающая эмаль должны быть очищены пемзо-водной су-
спензией (не содержащей следов масла), промыты и слегка подсушены.

 РЕМОНТ КЕРАМИКИ И КРЕПЛЕНИЕ ВИНИРОВ
Перед применением адгезива поверхность керамики необходимо обработать ке-
рамическим праймером на основе фтористоводородной (плавиковой) кислоты.

 ПРИМЕНЕНИЕ ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ГИПЕРЧУВСТВИТЕЛЬНОСТИ ПРИ-
ШЕЕЧНЫХ ОБЛАСТЕЙ
Очистите пришеечную область зуба с повышенной чувствительностью, используя 
профилактическую пасту и резиновую чашечку. Смойте пасту водой. Просушите 
струей воздуха без примесей масла. Избегайте пересушивания дентина. Нанесите 
Jen-Unibond таким же способом, как и в случае прямых реставраций.

 ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
• Использование для лечения пациентов с аллергической реакцией на мета-

крилаты.

• Прямое или непрямое покрытие пульпы.

 ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЯ
Эвгенол содержащие материалы не должны быть использованы с Jen-Unibond, так 
как эвгенол может влиять на реакцию полимеризации.

 ГАРАНТИЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
Предприятие-изготовитель гарантирует качество своей продукции. Гарантия не 
распространяется на дефекты, возникшие в результате нарушения требований 
инструкции по использованию материалов, нарушения условий хранения и другие 
случаи, непредусмотренные функциональным назначением материала. Потреби-
тель несет ответственность за определение пригодности данного продукта к ис-
пользованию в соответствии с его (потребителя) задачами. Условие наступления 
гарантийного случая: несоответствие продукта характеристикам, заявленным 
производителем. В случае обнаружения дефекта материала в гарантийный период 
предприятие-изготовитель производит замену продукта.

 ОГРАНИЧЕНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Ответственность предприятия-изготовителя распространяется только на случаи, 
прямо предусмотренные действующим законодательством страны.

 ХРАНЕНИЕ И СРОК ГОДНОСТИ
• Хранить при температуре 4 — 25 0С в защищенном от света месте, плотно 

закрывать колпачок после использования. 

• Срок хранения — 2 года. 

• Охлаждение материала до 4 — 8 0С увеличивает срок хранения. 

• НЕ ЗАМОРАЖИВАТЬ!

 УТИЛИЗАЦИЯ
Утилизировать медицинское изделие в соответствии с локальными /региональны-
ми / национальными / международными требованиями законодательства.

 УПАКОВКА
• Jen-Unibond, флакон 6 ml/мл

Jen-Unibond – однокомпонентный адгезив светового отверждения, обеспечиваю-
щий надежный бондинг к дентину, эмали, композитам, керамике, металлу, амаль-
гаме.

 ОСНОВНЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА
• Один из самых высоких уровней адгезии среди однокомпонентных адгези-

вов. Сила адгезии к протравленному дентину через 24 часа составляет 15 
— 30 МРа (результаты получены для различных участков дентина в лабо-
раторных условиях).

• Простая, быстрая и экономная техника нанесения.

• Содержит в своем составе натуральные смолы, обеспечивающие эластич-
ность при работе со всеми типами композитов за счет создания эластичного 
гибридного слоя. Такой эластичный гибридный слой снижает риск микро-
подтеканий за счет высокой упругости и стойкости к излому. Смоляная ма-
трица содержит также натуральные  поверхностно-активные вещества, что 
облегчает проникновение смолы в дентинные канальцы.

• Специальный сополимеризуемый растворитель в комбинации с очень 
небольшим количеством этилового спирта, в качестве носителя, решает 
проблему быстрого испарения лишнего (нежелательного) растворителя и 
одновременно обеспечивает проникновение смолы в дентинные канальцы.

• Не содержит соединений, раздражающих пульпу.

 НАЗНАЧЕНИЕ
• Адгезивная система для композитных (включая текучие) реставрационных 

материалов.

• Крепления керамических виниров, реставрация керамических сколов.

• Адгезивный лак для полостей под амальгамные реставрации. 

• Защитный лак для сверхчувствительных участков зубов.

 СПОСОБ ПРИМЕНЕНИЯ

ИЗОЛЯЦИЯ
• Для изоляции рекомендуется использование коффердама.

ПРОТРАВЛИВАНИЕ
• Нанесите травильный гель на дентин и эмаль, включая нависающие края 

эмали. Оставьте на 15 — 20 секунд. 

• Промойте хорошо водой, затем просушите струей воздуха. Не пересушите 
дентин.

 GARANTIJAS SAISTĪBAS
Ražotājs garantē savu produktu kvalitāti. Garantija neattiecas uz defektiem, kas 
radušies materiālu lietošanas instrukciju pārkāpumu, uzglabāšanas apstākļu 
pārkāpumu dēļ un citos gadījumos, kuri neparedz materiāla funkcionālo pielietošanu.

Patērētājs ir atbildīgs par konkrēta produkta piemērotības noteikšanu lietošanai 
saskaņā ar patērētāja mērķiem. Garantijas gadījuma iestāšanās nosacījums: 
produkta neatbilstība ražotāja aprakstītajām īpašībām. Ja garantijas laikā tiek atklāts 
materiāla defekts, ražotājs nomaina produktu.

 UZGLABĀŠANA UN DERĪGUMA TERMIŅŠ
• Piemērotos glabāšanas apstākļos (istabas temperatūrā) materiāla derīguma 

termiņš ir 2 gadi 

• Materiāla adzesēšana līdz 4-8 grādiem paildzina glabāšanas laiku. 

• NESASALDĒT!

• Glabāt no gaismas aizsargātā vietā, cieši aizvērot vāciņu.

 UTILIZĀCIJA
Utilizējiet medicīnisko izstrādājumu saskaņā ar vietējām/reģionālajām/valsts/ 
starptautiskajām likumdošanas prasībām.

 KOMPLEKTĀCIJA
• Jen-Unibond, pudelīte 6 ml.

Jen-Unibond – vienkomponenta gaismas cietējošais ahezīvs, kas nodrošina izcilu 
adhēziju pie dentīna, emaljas, kompozzīta, metāla, amalgamas.

 PAMATPRIEKŠROCĪBAS
• Viens no augstākajiem adhēzijas līmeņiem starp vienkomponentu adhezīviem. 

Adhēzijas spēks kodinātam dentīnam pēc 24 stundām ir 15 - 30 MPa (rezultāti 
tika iegūti dažādās dentīna zonās laboratorijas apstākļos).

• Vienkārša, ātra un ekonomiska uzklāšanas tehnika.

• Savā sastāvā satur dabīgus sveķus, kas nodrošina elastitāti darbā ar visiem 
kompozītiem, pateicoties izveidotjam elastīgajam hibrīdslānim. Tāds elastīgs 
hibrīdslānis samazina mikrotecēšanas risku , pateicoties augstajai elastībai un 
izturībai pret lūzumu.  Sveķu matrica satur dabīgas virsmu aktīvas vielas, kas 
atvieglo sveķu iekļūšanu dentīna kanāliņos.

• Speciālais kopā polimerizējamais šķīdinātajs kombinācijā ar ļoti nelielu 
etilspirta kā nesātāj daudzumu risina liekā ( nevēlamā) šķīdinātaja ātrās 
izgarošanas problēmu, vienlaicīgi nodrošinot sveķu iekļūšanu dentīna kanāliņos.

• Nesatur savienojumus, kuri kairina pulpu.

 INDIKĀCIJAS
• Adhezīva sistēma restaurācijas kompozītmateriāliem(arī plūstošiem).

• Keramisko venīru cementēšana, keramisko plaisu restaurācijai.

• Adhezīvs dobumiem restaurējot ar amalgamu.

• Aizsargslānis superjūtīgiem zobu rajoniem.

 LIETOŠANAS INSTRUKCIJA

IZOLĀCIJA
• Izolācijai rekomendē izmantot koferdamu.

KODINĀŠANA
• Uzklājiet kodināšanas skābi uz dentīna vai emaljas, iekļaujot emaljas pārkares 

malas. Atstājiet uz 15-20 sekundēm.

• Labi izskalojiet ar ūdeni, nosusiniet ar gaisa strūklu. Nepārsusiniet dentīnu.

PRAIMERIS/ADHEZĪVS DENTĪNAM UN EMALJAI
• Uzklājiet Jen-Unibond ar otiņas palīdzību tādā pašā veidā  kā lakas dobumiem. 

Uzklājiet Jen-Unibond uz kodinātas visrmas vienā vai divos slāņos, jo ar vienu 
var būt nepietiekoši. Neskalojiet. Uzmanieties no netīrumu iekļūšanas uz darba 
virsmas. Polimerizējiet 10 sekundes.

• Pēc tam plombējiet ar gaismas cietējošo kompozītmateriālu. Polimerizācijas 
ilgums ir atkarīgs no gaismas plūsmas intensitātes, restaurācijas materiāla 
biezuma, krāsas, citām īpašībām un ir 20-40 sekundes. Sekojiet materiāla 
ražotāja instrukcijām.

 SPECIĀLĀS REKOMENDĀCIJAS
Pie V klases dobumu reaturācijām emaljas piegulošām malām jābūt slīpām un 
kodinātām parastā veidā. Pirms kodināšanas dentīnu un emalju vajag attīrīt ar 
abrazīvo suspensiju( eļļu nesaturošu), nomazgāt un nedaudz nosusināt.

 KERAMIKAS REMONTS UN VENĪRU CEMENTĒŠANA
Pirms adhezīva lietošanas keramikas visrmu jāpastrādā ar keramikas praimeri, kura 
pamatsastāvā ir fluorūdeņraža skābe.

 LIETOŠANA KAKLIŅU RAJONA HIPERJŪTĪBAS SAMAZINĀŠANAI
Attīriet zoba kakliņa rajonu ar paaustinātu jūtību, izmantojot profilaktisko pastu ar 
gumijas kausiņu. Nomazgājiet pastu ar ūdeni. Nosusiniet ar gaisu. Izvairieties no 
dentīna pārsusināšas. Uzklājiet Jen-Unibond tāpat ka pie tiešām restaurācijām.

 KONTRINDIKĀCIJAS
• Nevar lietot, ja pacientam ir alerģiskas reakcijas uz metakrilātiem.

• Tieša vai netieša pulpas pārklāšana.

 BRĪDINĀJUMI
Materiālus, kas satur eigenolu, nedrīkst izmantot ar Jen-Unibond, tāpēc ka tas var 
ietekmēt polimerizācijas reakciju.

 RAŽOTĀJA ATBILDĪBAS IEROBEŽOŠANA
Ražotāja atbildība attiecas tikai uz gadījumiem, kuri tieši noteikti piemērojamajos 
valsts tiesību aktos.
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 GARANTIEVERPFLICHTUNGEN
Der Hersteller garantiert für die Qualität seiner Produkte. Die Garantie deckt keine 
Defekte ab, die durch die Nichteinhaltung der Gebrauchsanweisung der Materialien, 
Lagerungsbedingungen und andere Fälle, die nicht für die Funktion des Materials bes-
timmt sind, verursacht werden. 
Es liegt in der Verantwortung des Verbrauchers, die Eignung dieses Produkts für seine 
(des Verbrauchers) beabsichtigte Verwendung zu bestimmen. Voraussetzung für den 
Eintritt des Garantiefalles: Nichtübereinstimmung des Produktes mit den vom Her-
steller deklarierten Eigenschaften. Wenn während der Garantiezeit ein Materialfehler 
festgestellt wird, wird der Hersteller das Produkt ersetzen.

 BESCHRÄNKUNG DER HERSTELLERHAFTUNG
Die Haftung des Herstellers erstreckt sich nur auf die Fälle, die das geltende Recht 
des Landes ausdrücklich vorsieht.

 LAGERUNG UND HALTBARKEIT
• Bei 4 - 25 °C an einem dunklen Ort lagern, die Kappe nach Gebrauch fest ver-

schließen.
• Die Haltbarkeit beträgt 2 Jahre.
• Das Abkühlen des Materials auf 4 - 8 °C erhöht die Haltbarkeit. 
• NICHT EINFRIEREN!

 ENTSORGUNG
Entsorgen das Medizinprodukt in Übereinstimmung mit den lokalen/regionalen/na-
tionalen/internationalen gesetzlichen Bestimmungen.

 PACKUNGSINHALT
• Jen-Unibond, Flakon 6 ml.

Jen-Unibond ist ein lichthärtendes Einkomponenten-Adhäsiv, das einen sicheren Ver-
bund mit Dentin, Schmelz, Komposit, Keramik, Metall und Amalgam ermöglicht.

 VORTEILE AUF EINEN BLICK 
• Eines der höchsten Haftungsniveaus unter den Einkomponenten-Klebstoffen. 

Die Adhäsionskraft auf dem geätzten Dentin beträgt nach 24 Stunden 15 - 30 
MPa (Ergebnisse für verschiedene Dentinabschnitte im Labor).

• Einfache, schnelle und wirtschaftliche Anwendungstechnik.
• Enthält natürliche Harze, die bei der Arbeit mit allen Arten von Verbundwerk-

stoffen für Elastizität sorgen, indem sie eine elastische Hybridschicht bilden. 
Diese elastische Hybridschicht reduziert aufgrund ihrer hohen Elastizität und 
Knickbeständigkeit das Risiko von Mikroleckagen. Die Harzmatrix enthält auch 
natürliche Tenside, die das Eindringen des Harzes in die Dentinkanälchen er-
leichtern.

• Ein spezielles copolymerisierbares Lösungsmittel in Kombination mit einer sehr 
geringen Menge Ethylalkohol als Träger löst das Problem der schnellen Verdun-
stung von überschüssigem (unerwünschtem) Lösungsmittel und gewährleistet 
gleichzeitig das Eindringen des Harzes in die Dentintubuli.

• Enthält keine Verbindungen, die die Zahnpulpa reizen.

 ZWECKBESTIMMUNG
• Adhäsivsystem für Komposit-Restaurationsmaterialien (einschließlich 

fließfähiger Materialien).
• Befestigung von Keramikverblendungen, Wiederherstellung von Keramikaus-

brüchen.
• Adhäsivlack für Kavitäten unter Amalgamrestaurationen. 
• Schutzlack für besonders empfindliche Bereiche der Zähne.

 ANWENDUNGSART

ISOLIERUNG
• Zur Isolierung wird die Verwendung eines Kofferdams empfohlen.

ÄTZEN
• Tragen Sie das Ätzgel auf Dentin und Schmelz auf, einschließlich der überhän-

genden Schmelzränder. 15-20 Sekunden warten. 
• Mit Wasser gut ausspülen, dann föhnen. Dentin nicht übertrocknen.

DENTIN- UND SCHMELZPRIMER / ADHÄSIV
• Tragen Sie Jen-Unibond mit einem Pinsel auf die gleiche Weise auf, wie Sie 

Hohlraumlacke auftragen würden. Beschichten Sie den geätzten Bereich na-
cheinander mit einer oder zwei Schichten Jen-Unibond. Eine Schicht reicht 
möglicherweise nicht aus. Nicht spülen. Vermeiden Sie die Verschmutzung des 
Arbeitsbereichs. 10 Sekunden lichthärten. 

• Anschließend wird mit einem lichthärtenden Kompositmaterial aufgefüllt. Die 
Dauer der Photopolymerisation des Materials wird durch die Intensität des 
Lichtstroms, die Dicke der Schicht des Restaurationsmaterials, seine Farbe und 
andere Eigenschaften bestimmt und beträgt 20 - 40 Sekunden. Folgen Sie den 
Anweisungen des Materialherstellers.

 BESONDERE EMPFEHLUNGEN
Bei Kavitätenrestaurationen der Klasse V (zervikale Defekte) müssen die angrenzen-
den Schmelzränder in der üblichen Weise abgeschrägt und geätzt werden. Vor dem 
Ätzen müssen das Dentin und der angrenzende Schmelz mit einer Bimsstein-Wass-
er-Aufschlämmung (die keine Spuren von Öl enthält) gereinigt, gewaschen und leicht 
getrocknet werden.

 REPARATUR VON KERAMIK UND BEFESTIGUNG VON VENEERS
Die keramische Oberfläche muss vor dem Auftragen des Klebers mit einem kera-
mischen Primer auf Basis von Fluorwasserstoffsäure behandelt werden.

 VERWENDUNG ZUR VERRINGERUNG DER ÜBEREMPFINDLICHKEIT IM 
HALSBEREICH
Reinigen Sie den zervikalen Bereich des überempfindlichen Zahns mit einer pro-
phylaktischen Zahnpasta und einem Gummilöffel. Spülen Sie die Paste mit Wasser ab. 
Mit ölfreier Luft trocknen. Vermeiden Sie eine Übertrocknung des Dentins. Jen-Unibo-
nd wie bei direkten Restaurationen auftragen.

  GEGENANZEIGEN
• Verwendung bei der Behandlung von Patienten mit einer allergischen Reaktion 

auf Methacrylate.
• Direkte oder indirekte Abdeckung der Pulpa.

 VORSICHTSHINWEISE
Eugenolhaltige Materialien sollten nicht mit Jen-Unibond verwendet werden, da Euge-
nol die Polymerisationsreaktion stören kann.

 SPECIAL HINTS
When restoring Class V cervical lesions, adjacent enamel margins should be beveled 
and etched in a conventional manner. Prior to etching, dentin and adjacent enamel 
should be cleaned with an oil-free pumice/water slurry, rinsed and lightly dried.

 ADHESIVE VARNISH FOR USE WITH AMALGAM
Finish preparation in a conventional manner. Rinse and carefully air-dry the prepared 
cavity, but do not desiccate the dentin structure. Apply Jen-Unibond as described for 
direct restorations. Place and condense amalgam as per usual technique.

 REPAIR OF CERAMICS AND FIXING OF VENEERS
Before applying the adhesive, the ceramic surface must be treated with a ceramic 
primer based on hydrofluoric acid.

 TREATING OF HYPERSENSITIVE CERVICAL AREAS
Clean cervical area of hypersensitive tooth with prophylaxis paste and rubber cup. 
Remove prophylaxis paste with water spray. Dry cleaned area with air free of oil or 
water contamination. Avoid desiccating the dentin. Apply Jen-Unibond as described 
for direct restorations.

 PRECAUTIONS
Eugenol containing materials should not be used in conjunction with Jen-Unibond 
because it may influence on polymerization reaction.

 WARRANTY
The manufacturer warrants the quality of manufactured products. The adverse 
events inflicted by violation of user manual, storage conditions and other events 
inflicted by non-stipulated usage of the material are not the subjects of warranty. 
The customer is responsible for determination of suitability of this product for user’s 
application. Warranty conditions: the product does not comply with requirements 
declared by manufacturer. In this case the manufacturer replaces the defective ma-
terial within warranty period.

 LIMITATION OF LIABILITY
The manufacturer’s liability is limited by only cases stipulated by direct legislation 
of the country.

 STORAGE
• Store at temperature of 4 — 25 °C. Protect from direct light. Close tightly the 

cap after use. 
• Shelf life — 2 years. 
• Cooling the material to 4 — 8 °C prolongs the shelf life. 
• DO NOT FREEZE!

 RECYCLING
Dispose of the medical device in accordance with local / regional / national / inter-
national legal requirements.

 PACKING
• Jen-Unibond in bottles 6 ml.

Jen-Unibond est un adhésif photopolymérisable à un composant qui offre une 
adhérence fiable à dentine, émail, composites, céramique, métal et amalgame.

 ATOUTS ESSENTIELS 
• L’un des niveaux d’adhérence les plus élevés parmi les adhésifs monocom-

posants. La force d’adhérence à la dentine mordancée après 24 heures est de 
15 à 30 MPa (les résultats ont été obtenus pour différentes zones de dentine 
dans des conditions de laboratoire).

• Technique d’application simple, rapide et économique.
• Contient des résines naturelles qui offrent de l’élasticité lors du travail avec 

tous les types de composites en créant une couche hybride élastique. Cette 
couche hybride flexible réduit le risque de microfuite grâce à sa grande élastic-
ité et sa résistance à la rupture. La matrice de résine contient également des 
tensioactifs naturels pour faciliter la pénétration de la résine dans les tubules 
dentinaires.

• Un solvant spécial copolymérisable, associé à une très petite quantité d’étha-
nol comme support, résout le problème de l’évaporation rapide de l’excès de 
solvant (indésirable) et permet en même temps à la résine de pénétrer dans 
les tubules dentinaires.

• Ne contient pas de composés irritants pour la pulpe.

 DÉSIGNATION
• Système adhésif pour matériaux de restauration composites (y compris flu-

ides).
• Fixation de facettes en céramique, restauration de dentelure de céramique.
• Vernis adhésif pour cavités pour restaurations à l’amalgame. 
• Vernis protecteur pour les zones dentaires très sensibles.

 MODE D’EMPLOI

ISOLEMENT

• L’utilisation d’une digue en caoutchouc est recommandée pour l’isolement.

MORDANÇAGE

• Appliquez le gel de mordançage sur la dentine et l’émail, y compris les bords 
d’émail en surplomb. Laissez agir 15 - 20 secondes. 

• Rincez bien à l’eau, puis séchez au jet d’air. Ne séchez pas trop la dentine.

PRIMAIRE/ADHÉSIF POUR LA DENTINE ET L’ÉMAIL

• Appliquez Jen-Unibond à l’aide d’un pinceau comme vous le feriez avec un vernis 
pour cavités. Couvrez la zone mordancée successivement d’une ou deux couch-
es de Jen-Unibond. Une couche peut ne pas suffire. Ne pas rincez. Évitez la 
contamination de la zone de travail. Photopolymérisez pendant 10 secondes. 

• Ensuite, obturez avec un matériau composite photopolymérisable. La durée 
de la photopolymérisation du matériau est déterminée par l’intensité de la 
lumière, l’épaisseur de la couche de matériau de restauration, sa couleur et 
d’autres caractéristiques et varie entre 20 et 40 secondes. Suivez les instruc-
tions du fabricant du matériau.

 RECOMMANDATIONS SPÉCIALES
Pour les restaurations de classe V (défauts cervicaux), les bords adjacents de l’émail 
doivent être biseautés et mordancés de la manière habituelle. Avant mordançage, la 
dentine et l’émail attenant doivent être nettoyés avec une suspension d’eau et ponce 
(sans traces d’huile), rincés et légèrement séchés.

 RÉPARATION DE CÉRAMIQUES ET FIXATION DE FACETTES
La surface de la céramique doit être traitée avec un primaire pour céramique à base 
d’acide fluorhydrique avant l’application de l’adhésif.

 APPLICATION POUR RÉDUIRE L’HYPERSENSIBILITÉ DES RÉGIONS 
CERVICALES
Nettoyez la zone cervicale de la dent hypersensible à l’aide d’un dentifrice prophylac-
tique et d’une cupule en caoutchouc. Rincez le dentifrice à l’eau. Séchez avec un jet 
d’air sans huile. Évitez de trop sécher la dentine. Appliquez Jen-Unibond de la même 
manière que pour les restaurations directes.

  CONTRE-INDICATIONS
• Utilisation pour le traitement des patients présentant une réaction allergique 

aux méthacrylates.

• Couverture directe ou indirecte de la pulpe.

 MISES EN GARDE
Les matériaux contenant de l’eugénol ne doivent pas être utilisés avec Jen-Unibond, 
car l’eugénol peut interférer avec la réaction de polymérisation.

 GARANTIE
Le fabricant garantit la qualité de ses produits. La garantie ne couvre pas les défauts 
causés par le non-respect des instructions d’utilisation des matériaux, les conditions 
de stockage et autres cas qui ne sont pas prévus pour la fonction du matériau. 

Il est de la responsabilité du consommateur de déterminer l’adéquation de ce produit 
à l’usage auquel il (le consommateur) le destine. Condition de survenance du cas de 
garantie : non-conformité du produit aux caractéristiques déclarées par le fabricant. 
Si un défaut matériel est détecté pendant la période de garantie, le fabricant rem-
placera le produit.

 LIMITATION DE LA RESPONSABILITÉ DU FABRICANT
La responsabilité du fabricant s’étend uniquement aux cas expressément prévus par 
les lois applicables du pays.

 STOCKAGE ET DURÉE DE VALIDITÉ
• Conservez à 4 - 25 C dans un endroit protégé de la lumière, fermez bien le 

bouchon après utilisation.

• La durée de conservation est de 2 ans.

• Le refroidissement du matériau jusqu’à 4 - 8°C augmente la durée de conser-
vation. 

• NE PAS CONGELER!

 MISE AU REBUT
Mettez le produit médical au rebut conformément aux exigences légales locales/
régionales/nationales/internationales.

 PAQUETAGE
• Jen-Unibond, flacon 6 ml.

e da altre caratteristiche ed è di 20 - 40 secondi. Seguire le istruzioni del pro-
duttore del materiale.

 RACCOMANDAZIONI SPECIALI
Per i restauri di classe V (difetti cervicali), i margini di smalto adiacenti devono essere 
smussati e mordenzati come di consueto. Prima della mordenzatura, la dentina e lo 
smalto adiacente devono essere puliti con una sospensione di acqua pomice (senza 
tracce di olio), sciacquati e leggermente asciugati.

 RIPARAZIONE DI CERAMICHE E FISSAGGIO DI FACCETTE
Prima di applicare l’adesivo, la superficie ceramica deve essere trattata con un primer 
ceramico a base di acido fluoridrico.

 APPLICAZIONE PER RIDURRE L’IPERSENSIBILITÀ DELLE REGIONI 
CERVICALI
Detergere l’area cervicale di un dente sensibile utilizzando una pasta per profilassi e 
una coppetta di gomma. Risciacquare la pasta con acqua. Asciugare con aria priva 
di olio. Evitare di asciugare eccessivamente la dentina. Applicare Jen-Unibond come 
per i restauri diretti.

  CONTROINDICAZIONI
• Uso per il trattamento di pazienti con reazione allergica ai metacrilati.
• Copertura diretta o indiretta della polpa.

 AVVERTENZE
I materiali contenenti eugenolo non devono essere utilizzati con Jen-Unibond, poiché 
l’eugenolo può interferire con la reazione di polimerizzazione.

 OBBLIGHI DI GARANZIA
Il produttore garantisce la qualità dei suoi prodotti. La garanzia non copre i difetti 
causati dal mancato rispetto delle istruzioni per l’uso dei materiali, dalle condizioni di 
stoccaggio e da altri casi che non sono destinati alla funzione del materiale. 
È responsabilità del consumatore determinare l’idoneità di questo prodotto per l’uso 
previsto. Condizione per il verificarsi del caso di garanzia: non conformità del prodotto 
con le caratteristiche dichiarate dal produttore. Se viene rilevato un difetto di materi-
ale durante il periodo di garanzia, il produttore sostituirà il prodotto.

 DICHIARAZIONE DI NON RESPONSABILITÀ
La responsabilità del fabbricante si estende solo ai casi espressamente previsti dalle 
leggi applicabili del paese.

 CONSERVAZIONE E PERIODO DI VALIDITÀ
• Conservare a 4 - 25 ° C in un luogo buio, chiudere bene il tappo dopo l’uso.
• La durata di conservazione è di 2 anni.
• Il raffreddamento del materiale fino a 4 - 8 °C aumenta la durata di conser-

vazione. 
• NON CONGELARE!

 SMALTIMENTO
Smaltire il prodotto medico in conformità ai requisiti legali locali/regionali/nazionali/
internazionali.

 CONTENUTO DELLA CONFEZIONE
• Jen-Unibond, flacone 6 ml.

Jen-Unibond è un adesivo fotopolimerizzabile monocomponente che fornisce un’ade-
sione affidabile a dentina, smalto, compositi, ceramica, metallo, amalgama.

 VANTAGGI PRINCIPALI 
• Uno dei più alti livelli di adesione tra gli adesivi monocomponenti. La forza di 

adesione alla dentina mordenzata dopo 24 ore è di 15 - 30 MPa (i risultati sono 
stati ottenuti per varie aree della dentina in condizioni di laboratorio).

• Tecnica di applicazione semplice, veloce ed economica.
• Contiene resine naturali che forniscono elasticità quando si lavora con tut-

ti i tipi di compositi creando uno strato ibrido elastico. Questo strato ibrido 
flessibile riduce il rischio di microinfiltrazioni grazie alla sua elevata elasticità e 
resistenza alla rottura. La matrice in resina contiene anche tensioattivi naturali 
per facilitare la penetrazione della resina nei tubuli dentinali.

• Uno speciale solvente copolimerizzabile, in combinazione con una piccolissima 
quantità di etanolo come veicolo, risolve il problema della rapida evaporazione 
del solvente in eccesso (indesiderato) e nel contempo permette alla resina di 
penetrare nei tubuli dentinali.

• Non contiene composti che irritano la polpa.

 DESTINAZIONE D’USO
• Sistema adesivo per materiali da restauro compositi (anche fluidi).
• Fissaggio di faccette in ceramica, restauro di frammenti di ceramica.
• Vernice adesiva per cavità per restauri in amalgama. 
• Vernice protettiva per aree dei denti altamente sensibili.

 MODO D’USO

ISOLAMENTO
• Per l’isolamento è consigliato l’uso di una diga di gomma.

MORDENZATURA
• Applicare il gel mordenzante su dentina e smalto, compresi i bordi sporgenti 

dello smalto. Lasciare agire per 15-20 secondi. 
• Risciacquare bene con acqua, poi asciugare con un getto d’aria. Non asciugare 

eccessivamente la dentina.

PRIMER/ADESIVO PER DENTINA E SMALTO
• Applicare Jen-Unibond con un pennello nello stesso modo in cui si applica la 

vernice per cavità. Сoprire l’area mordenzata successivamente con una o due 
mani di Jen-Unibond. Uno mano può non essere sufficiente. Non risciacquare. 
Evitare la contaminazione dell’area di lavoro. Fotopolimerizzare per 10 secondi. 

• In seguito, riempire con un materiale composito fotopolimerizzabile. La durata 
della fotopolimerizzazione del materiale è determinata dall’intensità del flusso 
luminoso, dallo spessore dello mano del materiale da restauro, dal suo colore 

 ZASTOSOWANIE
• System adhezyjny do kompozytowych (w tym płynnych) materiałów 

odtwórczych.
• Cementowanie licówek ceramicznych, naprawa uszkodzonej ceramiki.
• System wiążący do ubytków wypełnianych amalgamatem. 
• Lakier ochronny do zębów z nadwrażliwością.

 INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA

IZOLACJA
• W celu izolacji pola zabiegowego zaleca się zastosowanie koferdamu.

WYTRAWIANIE
• Nanieść wytrawiacz na zębinę i szkliwo, łącznie z niepodpartymi brzegami szkli-

wa. Pozostawić na 15 - 20 sekund. 
• Dokładnie spłukać wodą, a następnie wysuszyć strumieniem powietrza. Nie 

dopuścić do nadmiernego przesuszenia zębiny.

PRIMER/SYSTEM ADHEZYJNY DLA ZĘBINY I SZKLIWA
• Jen-Unibond należy nanieść aplikatorem w taki sam sposób jak lakier do 

ubytków. Pokryć wytrawione miejsce jedną lub dwiema warstwami sys-
temu wiążącego Jen-Unibond, jedna po drugiej. Jedna warstwa może być 
niewystarczająca. Nie spłukiwać. Nie dopuścić do zanieczyszczenia pola zabie-
gowego. Spolimeryzować przez 10 sekund. 

• Następnie należy wypełnić światłoutwardzalnym materiałem kompozytowym. 
Czas utwardzania zależy od intensywności światła, grubości warstwy materiału 
wypełniającego, koloru oraz innych właściwości i waha się w granicach 20-40 
sekund. Postępować zgodnie z instrukcjami producenta materiału.

 DODATKOWE ZALECENIA
W przypadku wypełnień klasy V (ubytki przyszyjkowe) należy w zwykły sposób zu-
kośnić i wytrawić przylegające brzegi szkliwa. Przed wytrawianiem zębina i przylega-
jące do niej szkliwo muszą być oczyszczone za pomocą zawiesiny pumeksowo-wodnej 
(bez oleju), umyte i lekko osuszone.

 NAPRAWA CERAMIKI I CEMENTOWANIE LICÓWEK
Powierzchnię ceramiki przed aplikacją systemu łączącego należy pokryć primerem do 
ceramiki na bazie kwasu fluorowodorowego.

 ZASTOSOWANIE W CELU ZMNIEJSZENIA NADWRAŻLIWOŚCI W OKOLI-
CY PRZYSZYJKOWEJ
Oczyścić okolicę przyszyjkową zębów z nadwrażliwością, używając profilaktycznej 
pasty i gumki w kształcie kielicha. Wypłukać pastę z powierzchni zębów wodą. Osuszyć 
bezolejowym strumieniem powietrza. Unikać nadmiernego przesuszania zębiny. Zaap-
likować Jen-Unibond w taki sam sposób jak w przypadku uzupełnień bezpośrednich.

  PRZECIWWSKAZANIA 
• Stosowanie w leczeniu pacjentów z reakcją alergiczną na metakrylany.
• Bezpośrednie i pośrednie pokrycie miazgi.

 OSTRZEŻENIA
Materiały zawierające eugenol nie powinny być stosowane z Jen-Unibond, ponieważ 
eugenol może wpływać na reakcję polimeryzacji.

 GWARANCJA
Producent gwarantuje jakość swoich produktów. Gwarancja nie obejmuje wad 
powstałych w wyniku nieprzestrzegania się do instrukcji użytkowania materiałów, 
naruszenia warunków przechowywania i innych przypadków użytkowania niezgodnie z 
właściwym przeznaczeniem materiału. 
Każdy użytkownik ww. produktu powinien sam określić jego przydatność w konkret-
nym przypadku. Warunek wystąpienia zdarzenia gwarancyjnego: niezgodność pro-
duktu z cechami deklarowanymi przez producenta. W przypadku stwierdzenia wady 
materiału w okresie gwarancyjnym producent dokonuje wymiany produktów.

 OGRANICZENIE ODPOWIEDZIALNOŚCI PRODUCENTA
Odpowiedzialność producenta dotyczy wyłącznie przypadków wyraźnie określonych w 
prawie obowiązującym w danym kraju.

 PRZECHOWYWANIE I TERMIN WAŻNOŚCI
• Przechowywać w temperaturze 4 - 25°C w ciemnym miejscu, po szczelnym 

zamknięciu nakrętki.
• Termin ważności – 2 lata.
• Chłodzenie do temperatury 4 - 8°C przedłuża termin ważności. 
• NIE ZAMRAŻAĆ!

 UTYLIZACJA
Entsorgen das Medizinprodukt in Übereinstimmung mit den lokalen/regionalen/na-
tionalen/internationalen gesetzlichen Bestimmungen.

 PACKUNGSINHALT
• Jen-Unibond, Flakon 6 ml.

Jen-Unibond – jednoskładnikowy, światłoutwardzalny system adhezyjny, zapewniający 
dokładne połączenie z zębiną, szkliwem, kompozytami, ceramiką, metalem, amalgam-
atem.

 GŁÓWNE CECHY 
• Jedna z najlepszych sił adhezji wśród jednoskładnikowych systemów łączących. 

Siła adhezji na wytrawionej zębinie po 24 godzinach wynosi 15 - 30 MPa (wyniki 
uzyskane dla różnych warstw zębiny w warunkach laboratoryjnych).

• Prosta, szybka i oszczędna technika aplikacji.
• Zawiera naturalne żywice, które zapewniają elastyczność wszystkim rodzajom 

kompozytów poprzez tworzenie sprężystej warstwy hybrydowej. Ta elastyczna 
warstwa hybrydowa zmniejsza ryzyko mikroprzecieków dzięki swojej wysokiej 
podatności i odporności na załamania. Matryca żywicy zawiera również nat-
uralne środki powierzchniowo czynne, które ułatwiają penetrację żywicy do 
kanalików zębinowych.

• Specjalny kopolimeryzowalny rozpuszczalnik w połączeniu z bardzo małą ilością 
alkoholu etylowego, jako nośnika, rozwiązuje problem szybkiego odparowania 
nadmiaru (niepożądanego) rozpuszczalnika i jednocześnie zapewnia penetrację 
żywicy do kanalików zębinowych.

• Nie zawiera związków drażniących miazgę.


